

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Сталинское слово

Орган Георгиевского Районного ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся, Ставропольского края.

№ 113 (159) | Среда, 18 октября 1944 г. | ЦЕНА 20 КОП.

Суровое требование войны

Чтобы победить, нужна величайшая борьба, нужна железная, военная дисциплина... не останавливаясь ни перед какими жертвами, создать настоящую, железную, военную дисциплину! Эти слова принадлежат великому Ленину. На протяжении 27 лет советской власти наш народ честно выполняет этот завет своего вождя и учителя.

В мирные годы мы вытравляли расхлябанность, ротозейство, неустанно крепили дисциплину и, благодаря этому, наша страна одержала величайшие победы. Мы построили социализм.

В дни Отечественной войны с немецко-фашистскими разбойниками дисциплинированность и организованность советского народа еще более повысилась. Рабочие, колхозники и интеллигенция работают, не жалея своих сил, чтобы помочь Красной Армии разбить врага. Но некоторая часть наших людей ведет себя недостойно, нарушает дисциплину.

В колхозе „Путь Ленина“ отдельные члены пересталиходить на работу, сидят дома и справляют личные дела. Бывший бригадир полеводческой бригады Волков со всей семьей не участвует в колхозной работе с того дня, как получил аванс хлебом. Прогул только одного колхозника лишает страну десятка пудов хлеба. А в этом колхозе на корню стоят 200 га подсолнечника и 150 га кукурузы, озимые всходы требуют прополки. Неубрать все это немедленно—значит погубить урожай.

Прогульщики, лодыри, как семья Волкова, ослабляют Крас-

ную Армию, наносят ей удар в спину. Они фактически помогают немцам затягивать войну, заставляют наших воинов больше проливать кровь, мешают делу скорейшего уничтожения ненавистного врага. Они срывают самоотверженный труд честных колхозников, создают дополнительные трудности своим колхозам.

В великие дни, когда Красная Армия, вместе с армиями наших союзников наносит последние решающие удары по издыхающему фашистскому зверю, когда так близка наша победа, отдельные горсточки отсталых людей лодырничают, занявшись шкурническими делами. Что может быть позорнее и преступнее этого преступления?

По отношению к прогульщикам, лодырям, невыходцам на работу партийные, комсомольские и советские организации и все честные колхозники должны создать атмосферу нетерпимости, поднять свой гнев против тех, кто думает только о личных выгодах, занимается спекуляцией, боится трудностей и жертв, необходимых для нашей победы.

Председатели колхозов, бригадиры, коммунисты, комсомольцы должны повысить требовательность к себе и к колхозникам, памятуя, что требовательность дисциплинирует человека, воспитывает его. Терпеливо учить, воспитывать людей, поощрять лучших и жестоко карать лодырей, прогульщиков.

Этого требует война, этого требует наша победа!

В краевом соревновании— второе место

Тракторная бригада Алексея Яковенко (колхоз „Красная заря“, Георгиевского стансовета)—лучшая в районе.

Развернувшееся в стране соревнование молодежных тракторных бригад, борьба за выполнение предоктябрьских обязательств явились здесь ярким свидетельством трудового подъема нашей молодежи.

Члены этой бригады уже на 10 октября выполнили годовой план тракторных работ на 120 проц. Выработка на каждый 15-тисильный трактор составила 539 гектаров.

Работая в две смены на тракторе СТЗ, трактористка Надежда Воронина и Антонина Зинченко выработали 789 гектаров мягкой пахоты. 532 гектара выработали Федор Пилипенко и Василиса Грицынина. 331 гектар вспахал за свою смену молодой тракторист Михаил Вяльцев.

В проведенном смотре соревнования молодежных трактор-

ных бригад, бригада тов. Яковенко заняла второе место в крае. Решением Крайкома ВЛКСМ тов. Яковенко за умелое руководство бригадой награжден почетной грамотой и денежной премией в сумме 1500 руб.

Недавно представители РК ВЛКСМ, по поручению Крайкома, вручили передовикам бригады—трактористам тт. Н. Ворониной, А. Зинченко, Ф. Пилипенко, В. Грицыниной и М. Вяльцеву почетные грамоты и денежные премии.

Героическая Красная Армия неустанно продвигается вперед. Братский украинский народ празднует свое полное освобождение, очищаются последние километры родной советской земли. Вот почему единодушно желание молодежи—отдать все силы на поддержку фронта—довести выработку до 600 гектаров на каждый 15-сильный трактор. Г. Назаренко, секретарь РК ВЛКСМ.

Сегодня хлеб—

незаменимое оружие в борьбе с врагом!

ОБРАЩЕНИЕ КОЛХОЗНИКОВ, КОЛХОЗНИЦ, РАБОЧИХ МТС И СОВХОЗОВ И СПЕЦИАЛИСТОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА СОВЕТСКОЙ УКРАИНЫ

ко всем колхозникам и колхозницам, работникам МТС и совхозов, ко всем специалистам сельского хозяйства СССР

Дорогие товарищи!

Наша доблестная Красная Армия под генеральным руководством Маршала Советского Союза великого Сталина, громя ненавистного врага, полностью освободила родную Советскую Украину от ига фашистских поработителей.

Мы, колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов, никогда не забудем преступлений кровавых палачей—немецко-фашистских захватчиков и их подых приспешников—украинско-немецких националистов, истязавших, мучивших украинский народ, подвергавших огню и разрушению наши прекрасные города и села, заводы и шахты, колхозы и совхозы. Кровью и слезами наших лучших людей залили проклятые захватчики плодородные нивы Советской Украины.

Мы никогда не забудем, как фашистское зверье закапывало живыми в землю под Васильковым и Золотоношой, Тростянцем и Купянском наших отцов и матерей, наших сыновей и дочерей. Мы не забудем чудовищных разрушений, совершенных немецкими захватчиками в Киеве, Полтаве, Чернигове, Донбассе, Харькове и в других городах и селах Советской Украины.

Украинский народ не склонил своей гордой головы перед немецкими поработителями. В рядах Красной Армии, в партизанских отрядах он самоотверженно боролся и борется за честь и независимость, за свободу и социалистический строй своей прекрасной Родины. Весь советский народ знает о героических подвигах украинских партизанских отрядов и соединений под командованием Сидора Копака, Алексея Седорова, Александра Сабурова, Антона Одуга и др.

Ныне Украина встает из пепла и развалин. Быстро возрождается ее народное хозяйство. Меньше чем за год на Украине восстановлено 26.439 колхозов, 1.173 МТС, создано 57.000 колхозных животноводческих ферм. В великой семье братских республик СССР—Украина расцветает с еще большей силой, чем до войны. Наши сердца исполнены горячей благодарностью ко всем братским народам СССР и особенно к нашему старшему брату—великому русскому народу за неоценимую помощь в борьбе против людого врага за освобождение Советской Украины, в борьбе за восстановление ее народного хозяйства.

Мы горячо, от глубины души благодарим за свое освобождение нашу доблестную героическую Красную Армию, нашу родную Советскую власть и коммунистическую партию, дорогое и любимого отца, нашего великого Сталина.

Воодушевленные историческими победами нашей Красной Армии мы, колхозники и колхозницы, рабочие МТС и совхозов Советской Украины с первых дней своего освобождения широко развернули социалистическое соревнование за быстрейшее возрождение наших колхозов и совхозов, славившихся высокими урожаями зерновых и технических культур, продуктивным животноводством. Люди колхозного села не щадили своих сил, чтобы получить высокий урожай в 1944 году на освобожденной земле.

В самоотверженном труде по возрождению общественного хозяйства колхозное крестьянство Советской Украины выдвинуло из своей среды подлинных передовиков социалистического труда. Новые имена услышала наша Родина—имена Паши Ярмоленко и Елены Хобты, Даши Авраменко и Анны Батовой, Якова Шульги и Евграфа Петровского, Марии Кутовой и Варвары Сахно. Каждый день расширяет число таких передовых людей. Своим трудом они умножают славу сталинских питомцев—стахановцев Украины, утверждают могущество и непобедимость колхозного строя.

Мы делали все для того, чтобы дать фронту и стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов. И эту задачу мы успешно решили.

Наш труд окупился сторицей. Мы вырастили и убрали богатый урожай зерновых культур.

Сейчас мы проводим молотьбу убранного хлеба—урожая победы, завершают сев озимых культур. Мы знаем, что Родина нашей требует много хлеба, особенно теперь, в решающий момент войны против немецко-фашистских захватчиков. Сегодня хлеб—незаменимое оружие в борьбе с врагом, в борьбе за дальнейшее восстановление нашего хозяйства и укрепление могущества нашей Родины. В то же время мы заботимся и о завтрашнем дне. Мы приложим все силы, чтобы побольше посеять озимых, чтобы не только выполнить, но и перевыполнить государственный план озимого сева и подъема зяби.

В своем колхозном труде мы не отстаем от ратных подвигов советских воинов на фронте. Мы с честью выполним первую государственную заповедь и сдадим государству причитающиеся обязательные поставки и натуроплату за работы МТС и успешно проведем сдачу хлеба совхозами.

На 5 октября 1944 года по Украине выполнено 88,4 процента государственного плана хлебопоставок, а колхозы Житомирской, Киевской, Каменец-Подольской, Кировоградской и Черниговской областей уже полностью выполнили свои обязательства по хлебу перед государством.

Товарищи!

Для нас—колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов Украины интересы государства, интересы фронта—превыше всего. Мы с честью выполним свой патриотический долг перед нашей любимой Родиной—СССР, перед Красной Армией, перед товарищем Сталиным.

Мы обязуемся:

1. До 25 октября с. г. полностью выполнить государственный план хлебопоставок, полностью внести натуроплату за работы МТС, полностью выполнить поставки в хлебный фонд Красной Армии и закончить сдачу хлеба совхозами.

2. До 1 ноября 1944 года дополнительно к плану сдать в фонд Красной Армии 15 млн. пудов хлеба.

3. Своевременно закончить копку сахарной свеклы, уборку картофеля, подсолнечника, кукурузы и других культур.

Мы обращаемся ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам, рабочим МТС и совхозам, специалистам сельского хозяйства Советского Союза с призывом развернуть социалистическое соревнование за досрочное выполнение государственного плана хлебозаготовок и сверхплановую сдачу хлеба в фонд Красной Армии. Мы призываем успешно завершить все осенние сельскохозяйственные работы.

Дорогие товарищи!

Мы клянемся всему советскому народу, родной большевистской партии и советскому правительству, Великому Сталину, не жалея своих сил, помочь Красной Армии громить ненавистного врага—немецко-фашистских захватчиков.

День нашей полной победы уже недалек.

Вперед—к новым победам колхозного строя, к полному торжеству нашего великого и правого дела.

Да здравствует героическая Красная Армия!

Да здравствует наша Великая Советская Родина!

Да здравствует свободная Советская Украина!

Хай живе прославленный полководец Маршал перемоги—наш ридный Сталин!

(Письмо обсуждено и принято на собраниях колхозников и колхозниц, рабочих и работниц МТС и совхозов Киевской, Житомирской, Каменец-Подольской, Кировоградской, Черниговской, Полтавской, Днепропетровской, Запорожской, Харьковской, Ставропольской, Николаевской, Одесской, Ворошиловградской и других областей УССР).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 16 октября

В течение 16 октября западнее и юго-западнее города Риги наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли населенные пункты Варкалькрос, Викули, Пиньши, Плуди, Аннаспуйжа, Лапас, Адиени, Мазцена, Судмалкалнс, Далбе, Гайсараги, Тиши, Волгунте и железнодорожные станции Лислупе, Авоти, Далбе.

В Северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, с боями заняли более 100 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Борш, крупные населенные пункты Фелшо-Вишшо, Селиште, Сечелу, Ромули, Тэлч, Суплай, Тэкеш, Ола-Лапош, Лэпушул-Ангураш, Вима, Рогна, Шимишна, Гирбон, Кекиш, Бресть, Стына, Чемерле, Бучумь, Богдана и железнодорожные станции Мойсчу, Фелшу-Вишшо, Олшо-Вишшо, Кэткэу, Гылгей, Илянда-Маре, Гэрбэу, Агиш, Стына.

Наши войска, действуя совместно с частями Народно-Освободительной армии Югославии, завязали бои за столицу Югославии город Белград. В предместьях города наши войска взяли в плен 1500 немецких солдат и офицеров.

Болгарские войска, действуя против немцев, совместно с войсками Народно-Освободительной армии Югославии и с нашими войсками, с боями заняли на территории Югославии город и железнодорожный узел Ниш, город Лесковац и крупные населенные пункты Лебане, Вранье, Грделица.

На других участках фронта — поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 15 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 93 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 57 самолетов противника.

Массовый налет нашей авиации на железнодорожный узел Инстербург

В ночь на 16 октября наша авиация дальнего действия произвела массовый налет на железнодорожный узел Инстербург (в Восточной Пруссии). В результате бомбардировки на территории железнодорожного узла возникли пожары. Горели вагоны и платформы с военными грузами противника. Прямым попаданием бомб взорваны стоявшие на путях три немецких воинских эшелона. Несколько сильных взрывов отмечено также в районе аэродрома.

Ответ болгарского Правительства на предварительное условие трех Союзных Правительств

Как уже сообщалось, Болгарское Правительство приняло предварительное условие Правительств Союза ССР, Соединенного Королевства и Соединенных Штатов Америки, предъявленное 11 октября.

Текст этого ответа болгарского Правительства, врученного тогда же, 11 октября, болгарским Правительством Командующему советскими войсками в Болгарии маршалу Ф. И. Толбухину, гласит следующее:

«От имени Совета Министров имею честь заявить Вам, что болгарское Правительство принимает всецело к исполнению решение Союзных Правительств, воспроизведенное в Вашем письме № 1855 от сего числа.

Прибытие в Москву Болгарской правительственный делегации

Для ведения переговоров по заключению Соглашения о пактации с Советским Союзом, Антоний с Советским Союзом, Великобританией и США, в Москву прибыла Болгарская правительственная делегация в составе министра иностранных дел г. Петко Стайнова председателя делегации; министра без портфеля г. Николы Петкова, министра финансов Петко Стоянова. С делегацией прибыли советники: профессор Дмитрий Кутузов.

По Советскому Союзу

Новый рекорд Ивана Кобзаря

Криворожский бассейн облетела новость о новой победе бурзника шахты номер одиннадцать Ивана Кобзаря. Встав на вахту в честь годовщины освобождения Днепропетров-

Они мешают делу нашей победы

Пришла ненастная осень, не за горами и зима, а в колхозе «Путь Ленина» стоят на корню нетронутыми свыше 200 га подсолнечника и 150 га кукурузы. Ранний сев озимого ячменя на площади 60 га требует немедленной прополки — сорт покрыл всходы.

Дисциплина ослабла, — жалуются руководители колхоза. — Прогульщики и бездельники засели дома.

По спискам в колхозе значится 140 трудоспособных членов, а работать ходят 70—80 человек. В первой полеводческой бригаде насчитывается 40 колхозников, из них 20—25 сидят дома. В бригаде совсем перестали работать Ефимия Волкова, ее дочери Евдокия и Елена, их родственники Ксения Колокольникова, Мария Попова и другие.

У Ефимии Волковой муж — Д. А. Волков — в прошлом году работал бригадиром. По его вине в бригаде исчезло 270 пудов колхозного зерна. Волкова сняли с работы и отдали под суд. Как бы в отместку за это, все Волковы перестали ходить на колхозную работу. Сама Ефимия Волкова за прогулы и недисциплинированность, за невыполнение обязательного минимума трудодней в первом полугодии осуждена к принудительной работе среди колхозников и борьбу за железную дисциплину, недопустимо либеральничали с дезорганизаторами, терпели их, не разъяснили колхозникам, что в дни, когда воины Красной Армии, не щадя ни крови, ни жизни своей, окончательно очищают родную землю и добивают гитлеровских разбойников, каждый колхозник должен трудиться за двоих — троих. Обрушить свой гнев против тех, кто мешает делу нашей победы.

Вместе с женой гуляет на свободе и сам Волков. О нем стоит сказать. В июле этого года он был осужден на 1 год принудительных работ. По жалобе Волкова край отменил приговор для пересмотра дела. И вот уже более полутора месяцев это дело лежит без движения в георгиевской прокуратуре. Надо полагать, от всего сердца благодарит Волков ее работников за милость к нему.

Под влиянием семьи Волкова давно уже не участвуют на колхозной работе В. Шилова, А. Барыбина, Л. Быкова, А. Московцева и М. Мамок. Все они здоровые люди. Работают они честно, как все колхозники, колхоз давно убрал бы свои поля, еще больше оказал бы помощь стране и фронту.

Руководители колхоза, партийная организация и исполнком стансовета ослабили воспитательную работу среди колхозников и борьбу за железную дисциплину, недопустимо либеральничали с дезорганизаторами, терпели их, не разъяснили колхозникам, что в дни, когда воины Красной Армии, не щадя ни крови, ни жизни своей, окончательно очищают родную землю и добивают гитлеровских разбойников, каждый колхозник должен трудиться за двоих — троих. Обрушить свой гнев против тех, кто мешает делу нашей победы.

Д. Чернощеков.

(Наш. корр.).

ШИРЯТСЯ РЯДЫ СТАХАНОВЦЕВ

Убрать урожай своевременно и без потерь — одно из обязательств, взятых коллективом шиноремонтного завода в предоктябрьском соревновании.

Сейчас работы по уборке урожая на подсобном хозяйстве подходят к концу.

Трудовой подъем рабочих каждый день выдвигает новых стахановцев по всем видам производственных процессов. Рабочий т. Квитченко ежедневно дает полторы нормы своей дневной выработки. На 166 проц.

выполняет задание расплойщик тов. Назаревский. Сейчас он работает на вырубке колец.

Благодаря рациональному использованию рабочего времени и соблюдению всех правил технологии, работница галошного цеха тов. Ракова добилась высоких норм выработки. 290 проц. задания — таков итог ее дневной работы.

Шиноремонтники готовятся к зиме. Идет побелка здания, отапливаются цеха, заготовляются дрова и материалы, необходимые в процессе производства.

Короткие сигналы

О чем говорит балансовый отчет?

Деятельность председателя Урхского селько И. Подопригора, словно в зеркале, отражена в его последнем балансовом отчете. Руководимое им селько план товарооборота не выполнено на 214 тысяч рублей. Не завезены на место полученные в райпотребсоюзе товары на общую сумму 11 тысяч рублей (голова одежда, трикотаж, спиртные напитки).

Из-за нераспорядительности Подопригора не была организована охрана урожая на подсобном хозяйстве селько. В результате — убытки, исчисляющиеся 2 тыс. рублей.

Не отличается председатель и гниматальным отношением к запросам своих потребителей. Вместо того, чтобы использовать лошадь для перевозки зерна, во время смолота его и обеспечить потребителей хлебом, Подопригора использует лошадь на свою личные нужды: для перевозки дров, доставки овощей со своего огорода на городской базар.

Своя рубашка — ближе к телу — таков стиль работы Подопригора.

Об этих фактах известно райпотребсоюзу, но они не заслужили у него серьезного внимания — Подопригора продолжает свою «деятельность».

Н. Волков.

Рабселькоры помогли

Улучшить обслуживание больных

Пол таким заголовком в № 108 и нашей газете от 6 октября было опубликовано письмо в редакцию.

Как сообщил нам зав. райздравом тов. Рудин, главврач поликлиники тов. Коневой, дано указание об упорядочении работы регистрации.

К читателям

Наступает XXVII-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции. Страна готовится к встрече этого праздника.

Редакция «Сталинское слово» просит своих читателей и корреспондентов принять участие в выпуске праздничного номера нашей газеты и написать нам о том, какими успехами, производственными подарками вы встречаете великий праздник, чем вы могли наступающей Красной Армии, о своей борьбе с врагом, о своих детях, друзьях, близких, сражающихся на фронте, о их письмах и подвигах, о трудовой доблести в тылу колхозников, трактористов, рабочих. Пишите рассказом, очерком, стихом.

Редакция «Сталинское слово».

Телеграммы из-за границы

Образование национально-демократического фронта в Румынии

БУХАРЕСТ, 14 октября. (ТАСС). Газета «Трибуна Попорули» сообщает, что 12 октября руководители коммунистической и социал-демократической партий, а также «Союза патриотов», «Землемельческого фронта» и объединенных профсоюзов собирались для обсуждения вопросов об образовании национально-демократического фронта, проект платформы которого был разработан комитетом румынской коммунистической партии. На совещание были приглашены представители националь-партии и национал-либеральной партии, однако явился лишь представитель национал-либеральной партии, который не принимал участия в дебатах и покинул совещание еще до его окончания.

БУХАРЕСТ, 14 октября. (ТАСС). Газета «Тимпул» опубликовала сообщение совета национально-демократического фронта, в котором говорится, что 13 октября делегация национально-демократического фронта в составе Патрашкану, Георгиу, Логар Радачану, профессора Владес-

ку-Ракоса и Виктора Брефеляну была принята королем.

Ввиду того, что руководство национал-партии и национал-либеральной партий не ответило на обращение к Ману и Братиану предложение присоединиться к национально-демократическому фронту, проект платформы которого был разработан комитетом румынской коммунистической партии. На совещание были приглашены представители националь-партии и национал-либеральной партии, однако явился лишь представитель национал-либеральной партии, который не принимал участия в дебатах и покинул совещание еще до его окончания.

Как передает газета «Трибуна Попорули», члены делегации совета национально-демократического фронта сообщили королю, что фронт оставляет открытыми двери для национал-партистов и либералов, которым было сделано предложение войти в состав фронта. По словам газеты, делегация заявила также, что если эти две партии откажутся от сотрудничества, национально-демократический фронт будет считать, что он сможет принять на себя ответственность за управление страной.

Панические настроения в Будапеште

АНКАРА, 15 октября. (ТАСС). Корреспондент анатолийского агентства сообщает из Будапешта, что венгерская столица охвачена сильнейшей тревогой. Корреспондент пишет, что известия, поступающие в Будапешт с фронта, увеличивают первознь и панику.

— ● —

Смерть Роммеля

ЖЕНЕВА, 15 октября. (ТАСС). Гитлеровское агентство — германское информационное бюро сообщило о смерти Роммеля. Как указывает агентство, Роммель умер в результате полученных ранений.

— ● —

Аресты в Румынии

БУХАРЕСТ, 16 октября. (ТАСС). Газета «Семналул» сообщает об аресте бывшего министра пропаганды Крайник и бывшего редактора газеты «Порунка Времий» — Ильи Радеску.

Отв. редактор Л. ЗИНКИН.